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Exercice 1

En notant [ la largeur et L la longueur et en exprimant ces quantités en centimetres, il vient les

équations
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ce qui équivaut a
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ce qui conduit au programme suivant

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <math.h>

int main()

{
unsigned int i, n, Deux_Puissance_n;
double 1, L;

printf ("Determination des dimensions d’une feuille An\n");
printf ("Entrez n\n");
scanf ("%d",&n) ;

/* Calcul de 2°n */

Deux_Puissance_n=1;

for (i=1;i<=n;i++)
Deux_Puissance_n*=2;

/* Calcul de la largeur */
1=sqrt (10000.0/ (Deux_Puissance_n*sqrt(2)));

/* Calcul de la longueur */
L=1*sqrt(2);

/* Affichage du resultat */
printf("Les dimensions de la feuille AYd sont %0.11f x %0.11f cm\n",n,1,L);

return(0) ;



Exercice 11

1. On crée les fonctions suivantes :

Point CreerPoint (double x, double y)
/* Fonction de creation d’un Point
ENTREE : L’abcisse x et 1l’ordonnee y
SORTIE : Le point de coordonnees (x,y) */
{
Point P;

P.x = x;
P.y =y;

return(P);

}

double AbsPoint (Point P)
/* Determination de 1’abcisse d’un point
ENTREE : Un point P
SORTIE : L’abcisse de P */
{
return(P.x);

}

double OrdPoint (Point P)
/* Determination de 1’ordonnee d’un point
ENTREE : Un point P
SORTIE : L’ordonnee de P */
{
return(P.y);
}

2. Les réels a et b ne peuvent étre nuls simultanément pour que ax + by + ¢ = 0 soit une équation
de droite. Cela conduit a la fonction suivant.

Droite CreerDroite (double a, double b, double c)
/* Fonction de creation d’une Droite
ENTREE : Les coefficients a,b,c de 1l’equation de droite ax+by+c=0
a et b ne peuvent etre nuls simultanement
SORTIE : La droite d’equation ax+by+c=0 */

Droite D;

/* a et b ne peuvent etre tous les deux nuls pour que ax+by+c=0
soit une equation de droite */
assert(axb!=0);
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return(D) ;

}

3. L’application ¢ de R? dans I'ensemble des droites du plan qui & (a,b,c) fait correspondre la
droite d’équation ax + by + ¢ = 0 n’est pas injective, par exemple ¢(1,2,3) = ¢(2,4,6).

int EgaliteDroite (Droite D1, Droite D2)
/* Predicat d’egalite pour le type Droite
ENTREE : Deux droites D1 et D2
SORTIE : 1 si D1=D2, O sinon
*/

double al=D1.a, bl=D1.b, ci1=Dil.c;
double a2=D2.a, b2=D2.b, c2=D2.c;

/* I1 y a egalite ssi al/a2 = bl/b2 = cl/c2,
pour eviter les divisions par O on verifie si
alxb2%c2 = bl*a2+c2 = cl*a2%b2 */

return((al*b2=b1*a2)&& (bl*c2==c1*b2)) ;

4. On programme la fonction suivante :

Droite Points2Droite (Point P1, Point P2)
/* Determination de la droite passant par deux points
ENTREE : deux points P1 et P2 distincts
SORTIE : la droite passant par P1 et P2 %/

double x1=P1.x, yl1=Pl.y;
double x2=P2.x, y2=P2.y;

Droite D;

assert ((x1!'=x2) || (y1'=y2));

D.a = x2-x1;
D.b = y2-yi1;
D.c = x1*(x1-x2)+yl*(y1-y2);
return(D) ;
}

5. On programme la fonction suivante :

int SontParalleles (Droite D1, Droite D2)
/* Predicat de parallelisme pour le type Droite
ENTREE : Deux droites D1 et D2
SORTIE : 1 si D1//D2, O sinon
*/
{
double al=Dl.a, bl=D1.b;
double a2=D2.a, b2=D2.b;



/* I1 y a parallellisme ssi le determinant al*b2-a2%b1=0 */

return(al*b2-a2*b1==0) ;
}

6. On programme la fonction suivante :

int PointDansDroite (Point P, Droite D)
/* Predicat d’appartenance d’un point a une droite
ENTREE : un point P et une droite D
SORTIE : 1 si P est dan s D, O sinon */
{
return(D.a*P.x+D.b*P.y+D.c==0) ;
}

7. Voici le programme :

#include <stdio.h>
#include <assert.h>

typedef struct point_struct { double x, y; } Point;
typedef struct droite_struct { double a, b, c; } Droite;

/* On place ici les fonctions programmees dans les questions 1 a 6 */

int main()

{
Point P1, P2;
Droite D1, D2;

P1=CreerPoint(-1,2);

P2=CreerPoint (4,-6);

printf ("P1=(%f,%£)\n",AbsPoint (P1),0rdPoint (P1));

printf ("P2=(%f,%f)\n",AbsPoint (P2) ,0rdPoint (P2));

D1=Points2Droite(P1,P2);

printf (" (D1)=(P1P2) a pour equation (%f)x+(%f)y+(%£f)=0\n",D1.a,D1.b,D1.c);
D2=CreerDroite(10,-16,5);

printf ("considerons (D2) d’equation (%f)x+(%f)y+(%£f)=0\n",D2.a,D2.b,D2.c);
printf ("Predicat d’egalite (D1)=(D2) : %d\n",EgaliteDroite(D1,D2));

printf ("Predicat de parallelisme (D1)//(D2) : %d\n",SontParalleles(D1,D2));
printf ("P1 dans (D1) : %d\n",PointDansDroite(P1,D1));

printf ("P1 dans (D2) : %d\n",PointDansDroite(P1,D2));

return(0) ;



